

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:**

EN JEREZ:		FUERA DE JEREZ:	
Un mes . . . . .	3'00	Un mes adelantado .	3'50
Un año adelantado .	36'00	Un año . . . . .	40'00
Extranjero, año, 80'00			

Año II - Número 494 - Sábado 30 de Octubre de 1937

San Pablo, 5 - Jerez de la Frontera - Teléfono 2008

# Ayer

... en Asturias continuó el reconocimiento y recogida de arm.  
 prisioneros, restablendiéndose el servicio de Telégrafos y anunciándose  
 ra mañana el de trenes económicos en la línea Oviedo-Nava.  
 ....se rechazó un intento de ataque en el sector de Cuesta de la Reina  
 (Madrid).  
 .... celebróse con grandísima brillantez la Fiesta de los Caídos, cerrándose  
 se los actos con patrióticos discursos del comandante militar y del  
 alcalde de Jerez.

## El "Auxilio Social": razón de Estado

Por MARTIN ALMAGRO

Todo Estado totalitario, como el que rige la Nueva España, necesita sentir una función social de misión. Sin ese sentido misionero no se comprende el Estado absoluto y nada mejor para ver si camina la unidad de mando hacia la tiranía o hacia el imperio que pulsar esa fuerza misionera a que nos referimos.

Sólo por esa acción misionera de conquistar el alma colectiva hasta conseguir que los ideales estatales sean los ideales del pueblo, puede llegarse a elevar la nación, a engrandecer su fuerza, a realizar y empujar sus destinos. Sólo así podrá el Estado totalitario existir y arraigar por largo tiempo para bien de la Patria.

El "Auxilio Social" es una de las misiones con que el Estado llega mejor a las entrañas del pueblo para llevarle razones por el camino más recto, justo y eficaz. Su obra es la misión de la paz social ganada con Justicia y con amor. Así ganaron esa batalla de la paz interior otros países de política afín a la que Falange siente.

Ninguna propaganda es más útil para convencer a las mentes enemigas de la verdad de nuestro movimiento que la que se realiza a través del "Auxilio Social". Por medio de su obra asistencial todas las gentes ven palpablemente nuestros altos ideales sociales, nuestro ídolo de superar todo el pasado, creador de odios hasta el caos; de forjar para todos una existencia firme, militar y arriesgada en todas partes y en cada momento. La labor de "Auxilio Social" es trabajo molesto, que sólo con sentido misionero se puede realizar. Es tarea difícil que requiere amor entrañable. Es acción decisiva para salvar y revalorizar el sentido religioso al cual jamás una sociedad adquiere la tensión y fuerzas necesarias para sufrir cualquier sacrificio que el Estado exija: un día a sus ciudadanos en bien de la vida nacional.

Nada como las obras de "Auxilio Social" propagan las ideas y ambiciones de la Falange inspiradora del programa del Estado nuevo. Por ello nuestros ideales cuajaron enseguida en el "Auxilio de Invierno" que nació tan pronto apareció la Falange, primera obra existencial en la que vio el pueblo el argumento mejor de nuestras doctrinas. Cada comedor de niños era un sermón constante de captación de voluntades hacia nuestro programa. El niño, atendido con amor por nuestras camaradas, fue convirtiéndose día a día el corazón descariado y rencoroso de la madre viuda del padre todavía creyente en errores políticos y que sólo por la obra amorosa del "Auxilio Social" puede colocarse un día en plano de conversiones.

A su vez el niño alimentado y salvado del hambre, del frío y de la miseria ofrecerá en el futuro su voluntad libre y honrada; apartado de los odios de clase que en otros Estados liberales de izquierda o de derecha son fruto natural del ambiente.

Es indudable que las masas sociales mayores en número están llenas de necesidades materiales que es preciso cubrir para poder existir dignamente en horas difíciles que sólo con la asistencia voluntaria de todos se pueden superar. Sólo un pueblo satisfecho de justicia social puede realizar empujes elevados y difíciles cuando el Estado lo necesita. Por ello debe ser atención constante y preferente del régimen nuevo captar y hacer sentir sus ideales a esas gentes que hasta hoy sólo odian contra la sociedad sin tener y de ninguna manera mejor podrá realizarse esta tarea como a través de las obras asistenciales que va creando día a día el "Auxilio Social".

Es su mejor argumento, su más fuerte baluarte contra las doctrinas infernales de la anarquía y del materialismo, que sólo basadas en el odio que la miseria crea, han podido llegar a ser creídas y sostenidas por el hombre a pesar de ser la negación misma de su naturaleza y de sus sentimientos.

Las obras de "Auxilio Social" son la brecha por donde podrá entrar el día de amor de la Patria en el corazón perdido de miles de españoles, necesarios para que la paz reine y los destinos de todos sean unánimemente sentidos y defendidos. Además nuestra política es una política de integración del pueblo en los ideales nacionales imprescindible en todo Estado totalitario, ya que sin la cooperación y el grito de "¡unidos!" es imposible gobernar y menos fundamentar un régimen que debe perdurar para sostener y defender los destinos inmediatos y lejales de la nación. El Imperio ambicioso, existe sólo cuando el pueblo voluntariamente se somete—porque quiere—a la unidad de mando. Dejar fuera de la voluntad del Estado al pueblo es hacer descambiar las reacciones y fuerzas de éste en una revolución sin lealtad, cuyo péjimo tan pronto como aparece, aunque sea remotamente posible, dista de ser las mejores energías estatales y hará imposible toda obra grande.

De aquí surge naturalmente esa preocupación aguda que todo César debe sentir por su pueblo para llegar a ser Emperador. Puede quedar reducido a tirano si no sabe sentir las inquietudes populares y no las orienta, afina y dirige. Su talento ha de saber aprovechar hasta las desviaciones de la masa es capaz para regirla y educarla y para ganarse esa voluntad popular. Y para convencer a los incrédulos no hay mejor predicación que esa obra asistencial religiosa y callada que constantemente realiza el "Auxilio Social" de la Falange. Es la mejor y más inequívoca negación del marxismo y de la democracia que ayer regían nuestra España. Es la prueba patente de la verdad de la Falange, que viene a ayudar en nombre de Dios y de la Patria, a todos los españoles que necesitan ayuda y redención.

### La Hermandad de los Caídos

## Los del Primer Tercio

Ante este día grandioso en que honramos a nuestros caídos, en estos días anhelantes de nuestra España, no hay duda que en nosotros hierve algo magnífico y grande.

Es verdad. Algo sencillo y humano, honrado, que nos commueve.

Recordamos todos, no sólo a los que cayeron. Recordamos también a los que combatieron. Recordamos no solamente a los que hacen guardia sobre los luceros, sino que recordamos también a los que hacen guardia arma al brazo por toda la línea de nuestro frente al aire libre y cara al enemigo.

Es cierto. Nuestros caídos, que son nuestros no sólo por llevar en el pecho las mismas flechas y el mismo yugo y vestir la camisa azul, sino porque además de llevar esto por fuera, llevaban por dentro todo el contenido que esos símbolos externos representan y simbolizan. Per que nuestros caídos son también aquellos todos que murieron por una España mejor, con el alma impregnada de este soplo divino que nos impulsa, sobre que recogió José Antonio en palabras claras, aliento de

## AUXILIO SOCIAL

### Un año de lucha

#### Contra el hambre, el frío y la miseria

30 Octubre 1936	1 comedor
30 Octubre 1937	711 comedores
30 Octubre 1936 diariamente	100 personas asistidas
30 Octubre 1937 diariamente	73.936 personas asistidas
30 Octubre 1936 mensualmente	6.000 comidas
30 Octubre 1937 mensualmente	4.968.734 comidas

Este Tercio que nos ha ofrecido lo mejor de su sangre. Juventud Muchachos apenas salidos de las clases. Obreros que dejaron su trabajo. Hombres maduros que dejaron sus mujeres y sus hijos. Aquella fuerza de trescientos hombres que salió en la noche del 12 al 13 de Agosto del 36 y que ha luchado reconquistado la provincia de Cádiz, y siendo, a no dudarlo, la que reconquistó también parte de la de Málaga. Y hoy, en el frente de Córdoba, te cubre de gloria, de tal manera que llegas sus hombres a donde llegan los de la Legión, tanto y a la par de esta magnífica escuela de combatientes.

Sus calidos del Tercio son muchos. Sus nombres en Jerez, están en nuestra memoria. En la provincia son muchos también. No es cosa de recordar nombres. Pero es ocasión de recordar, esto sí, que su sangre es nuestro mejor escudo para no olvidar jamás.

Pero en este sentimiento que nos hace recordar a todos los caídos que nos son comunes en la Hermandad española, cabe también aquel, quizás golista, que nos hace recordar un poco más en la imaginación, en la visión que puntualiza y dibuja las facciones, aquellos de los nuestros que cayeron entre los que vivieron en las mismas filas o asistieron juntos a la misma lucha antes y después del 18 de Julio.

Y entre éstos, están aquellos que marcharon todos del Tercio de Cádiz, este Primer Tercio que lleva una historia a la suya, y que es una continuación de los sentimientos de la Falange.

Entre estos caídos, están muchos de toda la provincia. Muchos jerezanos. De este Tercio que es nuestro, han salido para mayor demostración de su impulso, otras fuerzas valerosas que valientemente han luchado, como la centuria de Rota y han llegado a él, adelantándose en su ser, otras, como aquella centuria de Algeciras, hirsutas ambas en jornadas magníficas.

Es nuestro modesto homenaje. Los calidos, guardia eterna y vigilante nuestros calidos del Tercio, éstos que son en la línea de la manada española, nuestra propia carne, estarán siempre presentes entre los que nos quedamos aus.

Guardia bajo las estrellas arma al brazo, para toda la fuerza española, cara al enemigo, que compone nuestro Ejército.

Allá escribe, sobre los luceros, nuestros mejores. Y entre ellos, permitásenos reconocer a nuestros valientes muchachos del Tercio, caídos con sencillez además por nuestra revolución nacional sindicalista.

Y éstos, como todos, son la mejor garantía de la España que amamos.

ALFONSO PATRÓN.

### Asociación Jerezana de Caridad

La proximidad del mes de difuntos debe hacernos meditar sobre la manera más eficaz de aplicar sufra-

gios por las almas de los seres que ridos.

La limosna a través de las Asociaciones benéficas debidamente organizadas, está muy recomendada por la Iglesia y especialmente por el gran Padre San Agustín.

La señora doña Josefina Redondo, viuda de don José González Pineda (q e p d), ha enviado 200 vales de pan para repartir entre los necesitados.

Las niñas Paquita y Rafaelita Muñoz López, con motivo de la celebración de su fiesta onomástica como ha enviado una limosna de 10 pesetas.

Que Dios se lo pague y se lo merezca!

Doña Salud Carrasco Márquez, ha enviado una limosna de 10 pesetas, en memoria de su difunto esposo don Manuel Arcilla López (que santa gloria goce).

Está vendido a tu pecado, pero redímelo con tu dinero. VII cosa es el dinero, pero cosa preciosa es la misericordia que con él se practica (San Ambrosio, sermón de He la)

### Hágase socio de Radio Jerez F. E. T. y de las Jons

#### Sección Femenina

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de esta Sección, que la cuestión pro "Auxilio Social" de la segunda quincena de este mes, tendrá lugar Días mediano, los días treinta y treinta y uno.

Correspondiendo la postulación a las tres secciones del Salvador, con todos los grupos respectivos, los cuales detallaremos a continuación para que no pueda alegarse ignorancia.

Los grupos son los siguientes: 2, 4, 5, 6, 15, 16, 18, 19, 21, 22, 24, 25, 26, 28, 29, 30, 32, 33, 38.

Todas las comprendidas en estos grupos, tienen la obligación ineludible de pasarse por el Centro de la calle Cardenal Herrera de doce a una de la tarde del día 30, a recoger las huchas y emblemas.

La Delegada Local.  
 ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Hoy sábado, primer aniversario de la fundación de "Auxilio Social" se celebrará a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia de San Marcos, solemne misa de Comunión en acción de gracias por el perfecto desarrollo y benéfica labor llevada a efecto por esta institución en su primer año de vida.

Todas las afiliadas a Falange Femenina deberán asistir a este acto religioso.

¡Saludo a Franco!  
 ¡Arriba España!

La Delegada Local.

### Notas de la Alcaldía

Subasta de acciones de la Sociedad de Aguas

Se ha recibido en la Alcaldía, en la tarde de ayer, el siguiente telegrama:

«General Jefe del Ejército del Sur a alcalde presidente del Ayuntamiento. Con esta fecha digo al presidente de la Sociedad de Abastecimiento de Aguas potables de esta localidad: «A solicitud Ayuntamiento de esa y por resultado del anuncio de subasta de acciones publicado en el diario Ayer de esa población correspondiente al 24 actual una fracción de la regla 3ª del artículo 48 de los Estatutos por que se rige esa Sociedad, acuerdo dado el interese público que dicho acto tiene sea plaza de la mencionada subasta que podrá celebrarse el día 30 del próximo mes de Noviembre»

Patrición de la Medalla de Sufrimientos por la Patria para la marquesa de Marsales

Algeciras.—Por la Prensa local se pide la Medalla de Sufrimientos por la Patria para la nobil y caritativa señora marquesa de Marsales, dama ejemplar cuyas múltiples obras meritorias han sido discretamente silenciadas por ella. Sus sufrimientos como española y madre conmovieron al advenimiento de la República, continuando el año 1933 que tuvo lugar el criminal atentado de que fué víctima su hija Mercedes, en San Fernando, del que quedó ciega y otras penalidades, como la prisión en Alicante de otra hija, Margot, siguiendo la captura como prisionera en Brunete, de otras dos, Mariabel y Mari Luz, que se encontraban de enfermeras en aquel Hospital.

Esta familia, honra de la aristocracia española, ha dado constantemente pruebas de olvido y un valor extraordinario, pues toda ella se encuentra prestando a la Patria servicios que bien merecen la recompensa que apunta esta Prensa y que imitarán todas las entidades oficiales.

Terminado el Santo Sacrificio se

Recordemos el llamamiento que el Caudillo formuló en el primer aniversario de su exaltación a la jefatura del Estado y al mando supremo de los Ejércitos nacionales:

«A los generales, jefes, oficiales, clases y soldados; a los voluntarios de nuestros heroicos Tercios y Banderas; a nuestra Juventud de Falange Española Tradicionalista y de las Jons; a los servidores de la administración pública; a todos los españoles, en fin, hermanos en el vínculo exacto y eterno de la unidad de la Patria; a la nación entera hecha hoy y para siempre mi vida, servicio y sacrificio.» A todos llamó y llama el Caudillo; todos respondieron y responderán siempre a la suprema consignación. Se trata de «restaurar la plenitud histórica de España— así lo dijo Franco— caminando por el cauce anchuroso que abre a un mañana imperial y católico, esta juventud que alza los brazos y la mirada al cielo donde Dios y nuestros mejores nos vigila.» «España se ha cansado de ser pequeña» —dijo también. El Caudillo y sus soldados la están engrandeciendo. Engrandezámonos cada uno de nosotros en patriotismo, en adhesión al Caudillo, en amor al trabajo».

## La Fiesta de los Caídos

### Jerez la solemnizó con inusitada brillantez

#### La masa obrera desfiló ante la Cruz que se alza en la Alameda de Fortún de Torres

#### Patrióticos discursos del Comandante Militar y del Alcalde

En la parroquia de San Miguel.—Imponente manifestación de fe católica

Se había anunciado que a las once de la mañana de ayer tendría lugar en la parroquia de San Miguel la celebración de un funeral por el alma de los caídos en esta gesta gloriosa española.

Hay que remontarse a larga fecha para poder dar idea de la solemnidad que revistió el religioso acto y poder compararlo.

Las naves de la catedral de la Iglesia, el presbiterio y la sacristía eran insuficientes para contener aquella enorme cantidad de público, como puesto de toda clase de personas de la sociedad jerezana.

Baste decir que gran número de flejes quedaron en las calles que fluyen al templo, sin poder lograr penetrar en él.

En la calle de San Miguel y plaza de León XIII tuvo que situarse gran parte de las fuerzas de Aviación y Falange.

Difícil, pues, se le hizo al periodista tomar notas para hacer completa información.

Occupando lugar preferente estaba el coronel director de la Academia de sifereces, don Ladislao Vistara, acompañado del comandante militar de la plaza, marqués de Casa Arizón, y alcalde, don Juan J. del Junco y Reyes.

Autoridades de todos los órdenes, representaciones del clero, de las milicias, de la magistratura, del comercio, de la industria, del magisterio, de todas las actividades de la ciudad se encontraban en el templo, en número extraordinario, siendo absolutamente imposible anotar los nombres de todos.

Ante el presbiterio se había levantado severo catafalco, sobre el cual se había colocado con la bandera bicolor los atributos guerreros.

Cifrió la misa el reverendo padre carmelita Fray Pedro Benítez, ministro de los coadjutores de la ciudad parroquial, don José María de Lara y don Rafael Ferrández Croharé, cantándose acompañada de órgano una misa gregoriana.

Daban guardia al altar milicianos nacionales, Falange y requetés y al lado del Evangelio se encontraban las banderas de España, de Falange Española Tradicionalista de las Jons, de Milicianos y Flechas que sostenían los señores Cabrera, Pineda, Ballesteros y Moreno Vega.

En el momento de alzar, la banda de música municipal interpretó la Marcha Granadera, rindiendo armas las fuerzas de Aviación, Caballería, Milicias y Falange.

Terminado el Santo Sacrificio se

entendó por el preste solemne reposo.

Ante la Cruz de los Caídos

Seguidamente de terminarse la Misa, todas las autoridades y el llamado público que en la Iglesia y sus alrededores se encontraban se dirigieron a la Alameda Fortún de Torres haciendo acto de presencia ante la Cruz de los Caídos, delante de la cual se había colocado la llama votiva y allí en aquel lugar, se celebró el hermoso acto, sin que fuera obstáculo los copiosísimos aguaceros que se sucedieron.

Autoridades y público agnataron a pie quieto y así vieron desfilar a las fuerzas en correcta formación a los gritos de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! y ¡Viva España!

Fue el primero en dirigir la palabra a la multitud el ilustre comandante militar de la plaza, marqués de Casa Arizón, quien se expresó en la siguiente forma:

«No entraba en mis cálculos hablar hoy. No; pero al ver aquí reunido mucho elemento obrero, os he de decir unas palabras, pocas, muy pocas. Trabajadores jerezanos: Al mirarme hoy, os pido que no veáis en mi boca más que un conducto transmisor; en mis labios, resortes de impulsión para lanzar las palabras al espacio, palabras sacadas de aquí (del corazón), y sean recogidas en vuestros oídos, conductos receptores, que los han de dar entrada libre a los corazones.

Hace quince años una nación amiga, hoy hermana, hermana de cuerpo y alma, en imponente concentración de hombres, con un solo pensamiento: «¡Italia! marcha sobre Roma, para devolver a tu país una grandeza perdida, rehabilitada en muy poco tiempo, por el esfuerzo de todos sus hijos.

Gesta gloriosa, realizada por un hombre privilegiado: Mussolini.

Nosotros, los españoles, también con un solo pensamiento: «España»; bajo el mando supremo de otro hombre privilegiado: Franco, hemos de hacer de nuestro desdichado país, la España soñada, España Grande, Libre, sin privilegios de casta ni de clase; privilegios, sí, pero privilegios del valer.

Ya pronto al ganar la guerra, hay que pensar en ganar rápidamente la postguerra, haciendo en esta España, donde crecían los cardos y los espinos, que florezcan rosas, cuyos perfumeshemos de percibir por igual, altos, medianos, bajos. Borremos de esta nueva España, de esta España escrita toda con mayúscula, borremos un dicho muy propio siempre a salir de nuestros labios: «Tengo derecho», olvidando el de «Tengo el deber». Bien que hagamos valer nuestros derechos, pero llevando por adelantado un recibí del deber cumplido. Deber que ha de ser, para todo y para todos, producir. Hombrés de brazos útiles, brazos fuertes».

(Continúa en la página 2ª)

Recordemos el llamamiento que el Caudillo formuló en el primer aniversario de su exaltación a la jefatura del Estado y al mando supremo de los Ejércitos nacionales:

«A los generales, jefes, oficiales, clases y soldados; a los voluntarios de nuestros heroicos Tercios y Banderas; a nuestra Juventud de Falange Española Tradicionalista y de las Jons; a los servidores de la administración pública; a todos los españoles, en fin, hermanos en el vínculo exacto y eterno de la unidad de la Patria; a la nación entera hecha hoy y para siempre mi vida, servicio y sacrificio.» A todos llamó y llama el Caudillo; todos respondieron y responderán siempre a la suprema consignación. Se trata de «restaurar la plenitud histórica de España— así lo dijo Franco— caminando por el cauce anchuroso que abre a un mañana imperial y católico, esta juventud que alza los brazos y la mirada al cielo donde Dios y nuestros mejores nos vigila.» «España se ha cansado de ser pequeña» —dijo también. El Caudillo y sus soldados la están engrandeciendo. Engrandezámonos cada uno de nosotros en patriotismo, en adhesión al Caudillo, en amor al trabajo».

### F. E. T. y de las J. O. N. S.

#### Sección Femenina

#### ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de esta sección, que a partir del 1º de Noviembre darán comienzo en nuestro Centro de la calle Bizcocheros, 2, clase de alemán por profesor nativo.

Nota.—La cuota fijada para la asistencia a clase será de 5 pesetas mensuales y la hora de 7 a 8 de la tarde.

Las inscripciones pueden hacerse en todo lo que queda de mes.

(Viene de la 1.ª página.)

tes, a producir; hombres de cabezas privilegiadas, a producir; capitales grandes y chicos, a producir. Borremos también de nuestra Nueva España, un concepto egoísta, muy egoísta, de algunos que decían: Con mi dinero tengo más que rentas suficientes, para vivir tranquilo sin trabajar. No, eso no, ¡de ninguna manera! Bien que el rico disfrute hasta cierto límite de su dinero, pero siempre trabajando, haciéndolo producir en bien de España, en bien del obrero.

Para lograr el anhelo de todos, promesa de nuestro Caudillo, hecho que será real, de que no falte pan, hambre ni justicia en ningún hogar español; para lograrlo, tengamos presente dos deberes ineludibles, uno el de ser útil a nuestra España, otro el de ser obedientes, fiel a nuestro Caudillo. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Vivan los obreros!

El hermoso discurso del señor Arizón fué interrumpido en distintas ocasiones, y al final se le premió con una ovación.

El digno alcalde, don Juan J. del Junco y Reyes, habló a continuación y dijo:

«Una vez más y con la misma emoción de siempre, venimos a rendir tributo, ante esta cruz, a los caídos por el nuevo ideal; ante esta cruz, que se alza sobre el suelo, tra firme y tan fuerte como las almas de quienes llegaron al supremo sacrificio de la vida.

Pero si nuestra idea no está desoyuntada de nuestra acción, este homenaje tiene un hondo significado; que no son los días de la España nueva para llenarlos con estériles manifestaciones de solemnidad.

Si somos hombres de esta nueva era, este homenaje ha de llamar a nuestros sentimientos con una señal que sea la real y la vivificante. Porque no es creyente quien sólo ejercita las prácticas exteriores y no siente la convicción en lo más profundo del pecho y la doctrina adueñada del corazón. Ni es hombre culto quien solamente se asimila la letra y no el espíritu, ni quien carece de vida interior pujante. Ni puede ser hombre de la España nueva quien sólo ve lo externo, la vana superficialidad, lo útil y lo vacío, causas que tanto contribuyeron a empujar a nuestra España por la pendiente de la ruina.

La España nueva necesita sinceridad, verdad, lealtad, y desista lo artificial y lo vano. Por esto este homenaje tiene que aparecer lleno de sentido. La guerra ha segado una juventud heroica, entusiasmada, inflamada por el ideal de una patria mejor, que recuperase sus viejas glorias y que volviese a resurgir y responder a su calificación de España Eterna. Y si ellos dieron la vida en un acto de servicio, nosotros tenemos que emplear la nuestra en un acto de servicio continuo. Si ellos no se arredraron ante el mayor sacrificio y se ofrecieron en holocausto por la salvación de la Patria, nosotros no podremos arredrarnos ante los sacrificios que el deber nos imponga. Si ellos tuvieron pensamientos altos, nosotros, los que queda-

mos, no podemos tener pensamientos mezquinos o ruines.

Si ellos soñaron una Patria unificada, nosotros tendremos que forjar no sólo una Patria en unidad geográfica, sino además en unidad de conciencia y de doctrina. Si ellos iniciaron la construcción de la Patria con las armas, nosotros tenemos que proseguir la altísima labor de consolidar la obra, de completarla y de coronarla en la lucha continua de la paz, con todos nuestros afanes y con todas nuestras energías.

Y dando a este tributo ese sentido y a esta solemnidad esa significación, debemos reiterar el propósito y el voto que exige el día, con muy pocas palabras: «Cálidos, querremos ser dignos de vosotros.» Bastará con esto.

«¡Viva Franco! ¡Arriba España!» Una salva de aplausos estalló en el momento de terminar el señor del Junco y Reyes su elocuente discurso.

La banda de música municipal, dirigida por su director, don Germán Álvarez, interpretó la Marcha Granadera y los himnos de Requeté y Falange, que fueron cantados por el numeroso público que asistía al acto.

Fueron depositadas ante la Santa Cruz dos monumentales coronas de flores naturales, una dedicada por el Ayuntamiento y otra de Falange Española Tradicionalista de la Jona, guardándose un minuto de silencio. Después, el delegado de juventudes, don Antonio Mateos, dió lectura a la hermosa oración original del señor Sánchez Mazas.

Y cuando de nuevo se escucharon los sonos del Himno Nacional, las autoridades y el público desfilaron, comentando de todos la solemnidad de los actos celebrados por el alma de los que lucharon por Dios y por la Patria Española, Uas, Grande y Libre.

### El Rubio

¿No conocéis los despachos de frutas de "El Rubio"?

Están en el Mercado Central de Abastos, y principal en la calle Santa María, frente a "La Suiza".

En ellos podrán encontrar las mejores peras de Aragón, peras de Ronda, p'ñanes, uvas, nueces y castañas y cuantas frutas sin propias de Todos los Santos.

En los despachos de "El Rubio" encontrará lo mejor de lo mejor.

### LINESOL

El mejor sustituto del Aceite de Linaza. Muestras y precios: Juan L. Otero Valientes, 23.

Peluquería de Señoras **CASA PAULINO SOLRIZA** de RIGITOS. Permanentes todos los sistemas. Tintes y Decoloraciones. Caballeros, 17 - Teléfono 2271 - JEREZ

**"HISPANIA"** Compañía General de Seguros. Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército: **CAMPANA NÚM. 10 - SEVILLA**. Opera en el ramo de: **ACCIDENTES INDIVIDUALES**, **ACCIDENTES DEL TRABAJO (COLECTIVO-LRY)**, **RESPONSABILIDAD CIVIL DE VEHICULOS**. Agente General: **JOSE TOCON AYALA** SAN MIGUEL NUMERO 17 - JEREZ - TELEFONO 1358

**Vides Americanas** Juan Luis del Blanco JEREZ

**FORNOS** BAR RESTAURANT

**Imperial Toledo** Vino de Heroes. Gonzalez Bvass y C. Jerez de la frontera

**Teatro Eslava** Mañana domingo: **¡Una mujer en peligro!**

Creación de **ANTOÑITA COLOME** En español. **NOTA IMPORTANTE** Las funciones de noche darán comienzo a las seis y media en punto. Tarde: Infantil de tres a seis y media. Con un magnífico programa doble.

**SERVICIO MILITAR DE FERROCARRILES** Consignación particular. Con arreglo al Bando publicado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, disposición del 7 de Abril del corriente (B. O. del E. número 176), en el que dispone se proceda a la descarga en el plazo máximo de 72 horas, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera: Tortosa, 1; Vidriera 4; J. Murciano, 1; Viuda de Carlos Perria, 2; R. Catalina, 1; M. Moreno, 1; Antonio Pina, 1; P. Loja, 1; M. Ferrnando, 1.

**Notas Militares** Por conveniencia del servicio pasan destinados en comisión, a la Academia de Oficiales provisionales de Infantería de Jerez de la Frontera, el teniente coronel de Caballería retirado don Luis Fajardo Alende, como jefe de estudios, y el comandante y capitán de la misma Arma, y asimismo retirados, don Bernabé Rico Cortés y don Antonio Latorre Mora, como profesores.

**Lana de vellón** para colchones. Se vende en Prieta número 8.

## "JOSE ANTONIO, DIJO"

El miércoles, a las diez de la noche, por las emisoras E. A. J. 59, Radio Cádiz, y E. A. J. 58, Radio Jerez de la Frontera, se radió esta nueva emisión organizada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la provincia de Cádiz. De los 26 Puntos de Falange vamos a transcribir el Punto 17: *H y que elevar a to'o trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.*

Radíamos hoy «Hacia el orden nuevo», correspondiente a la contereación p'osulada por José Antonio Primo de Rivera, en el Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid, el 9 de Abril, de 1935.

**JOSE ANTONIO, DIJO:** Hacia el orden nuevo. «Todo eso son historias. La única manera de resolver la cuestión social es alterando de arriba a abajo la organización de la economía. Esta revolución en la economía no va a consistir, como dicen por ahí que queramos nosotros, los que todo lo dicen porque se les pega al oído, sin decir nada, en examinarlo, en la absorción del individuo por el Estado, en el pantelismo estatal.

Precisamente, la revolución total, la reorganización total de Europa tiene que empezar por el individuo, porque el que más ha padecido con este desequilibrio, el que ha llegado a ser una molécula pura, sin personalidad, sin sustancia, sin contenido, sin existencia, es el pobre individuo, que se ha quedado el último para percibir las ventajas de la vida. Toda la organización, toda la revolución nueva, todo el refortalecimiento del Estado y toda la reorganización económica irá: encaminándose a que se incorporen al disfrute de las ventajas esas masas enormes desarraigadas por la economía liberal y por el conato comunista. ¿A eso se llama absorción del individuo por el Estado? Lo que pasa es que entonces el individuo tendrá el mismo destino que el Estado; que el Estado tendrá dos metas bien claras: lo que nosotros decimos siempre: una hacia fuera, afirmar a la Patria; otra hacia dentro, a hacer más felices, más humanos, más participantes en la vida humana, un mayor número de hombres y el día en que el individuo y el Estado, integrados en una armonía total, vuelven a una armonía total, tengan un sólo fin, un sólo destino, una sola suerte que correr, entonces sí que podrá ser fuerte el Estado sin ser tiránico, porque sólo emplea a su fortaleza para el bien y la felicidad de sus súbditos. Esto es precisamente lo que debería ponerse a hacer España en estas horas: asumir este papel de armonizadora del destino del

**FOTO-FIALLO** Retratos de calidad - Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños - Minia uras, Esmaites, Fotoespaldas - Marcos y Molduras de todas clases. (Trabajos de aficionados perfectamente hechos) 3 Carnots, 1'50. Entregados al día siguiente **SANTA MARÍA, 15, hijos**

**Se venden** seis buenos sillones de caoba estilo isabelino. Darán razón en esta Administración.

**ABACERIA "EL N.º 8"** GARDENAL HERRERO, 16 Y DOCTRINA, 2. - TELÉFONO 1108. Para aceites puros de oliva, **LA ABACERIA EL NUMERO 8** Para Quesos de Bola, Plato, Roquefort y Manchego, **LA ABACERIA EL NUMERO 8** Para Mantequillas de las mejores marcas, fresca y salada, **LA ABACERIA EL NUMERO 8** Para Garbanzas de Castilla, en sus calidades más selectas, **LA ABACERIA EL NUMERO 8** Para Jamones, Embutidos, Galletas, Conservas, así como para toda clase de Comestibles de calidad, tened la seguridad plena lo encontraréis en **LA ABACERIA EL NUMERO 8** REPARTO A DOMICILIO

**PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. José González Pineda** Doctor en Medicina y Cirugía. Esposo que fué de doña Josefa Redondo. Que descansó en el Señor en esta ciudad el día 31 de Octubre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (Q. S. G. G.) Todas las misas libres de intención que se dignen en esa fecha en la iglesia parroquial de San Miguel, San Francisco y San Ignacio; las de siete en las iglesias del Beaterio y las Esclavas; el Jubileo en esta misma iglesia y las de libre intención de primero de Noviembre en San Miguel, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hermanos y demás familia, RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad a tan piadosos actos y encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor los vivirán eternamente agradecidos.

**Sociedad Anónima de Abastecimiento de Aguas Potables de Jerez de la Frontera** AVISO. Cumpliendo órdenes dadas por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, a virtud de petición formulada por el Excmo Ayuntamiento de esta ciudad, se su prede la su basta para la amortización de acciones de esta Sociedad, que estaba sujeción para el día de mañana Sábado, treinta del corriente. Jerez de la Frontera a 29 de Octubre de 1937. - El Director Gerente, Carlos Rivero.

**Adoración Nocturna** Esta antigua y fervorosa Asociación Eucarística celebrará vigilia general extraordinaria con motivo de la fiesta de Cristo Rey, siendo obligatoria la asistencia para los tres turnos. La vigilia, que tendrá lugar en la capilla del Asilo de Huérfanos, dará principio a las nueve y media de la noche de hoy, celebrándose el santo sacrificio de la misa a las cinco de la mañana del domingo. Hará la presentación de la guardia, el religioso carmelita calzado, R. P. Fr. Miguel Cuevas. Vigilia y misa serán aplicadas por el alma del adorador, don José María Miguel Breza.

**CONCIERTO EN LA CORTÉ** Por María Eggerth. La Ufa, demostrando su cordialidad de adhesión a la España nacionalista, continúa enviando a la zona liberada lo mejor y más nuevo de su producción. B'jo el lema "Simpatía por España" lució unas quince o veinte soberbias películas, algunas de las cuales ya hemos admirado y otras pasarán muy brevemente por la primera de las pantallas jerezanas. Ahora, con el estreno de mañana, inicia otra serie que regu'pa bajo el lema evocador "Reconquista", son películas que este mismo año se exhibieron en los principales cines de Berlín. "Concier o en la Corte" aún no se estrenó ni en Sevilla ni en Cádiz y se sabe más si a guna otra capital nos lo vará la delantera en conocer esta maravilla cinematográfica. La Empresa de Villamarta, desvelándose siempre por complacer a su público, no repara en sacrificios para ofrecer lo mejor y lo más nuevo en el mercado del séptimo arte, merece ciertamente el favor de los amantes del cine.

**DESPACHO DE FRUTAS** En la calle Sevilla número 29. Se pone en conocimiento del público que en este establecimiento se venden legítimas peras de Aragón a 1'50 y a 1'75 pesetas el kilogramo. Peras legítimas de Ronda, a 1'50 a 1'25 y a 1'00 pesetas kilo; Nueces melindres, a 1'75 kilo; Castañas de Galaxasa, a 1'75. Frutas de todas clases a precios baratísimos. Han llegado las riquísimas camuesas de Ponda, a 1'50 kilo. No olvidad las señas: **CALLE SEVILLA, 29**

**Se vende** un coche-cuna en Plaza Domecq número 48.

**Bodega** Se arrienda bodega, capacidad de 2000 litros, en las inmediaciones de la Merced número 29. Laves y razón: Francos número 34, principal.

**Oficina** Se arrienda un local en la calle de La Gata, planta baja, amplio y bien acondicionado. Informarán: En esta Administración. **Se arrienda** suerte de tierras en pago Gibalcoán. Treinta aranzadas tierra calma. Razón: Vicente Bastante, Escuela número 19. **Se vende** un piano. Razón: Antona de Dios, 6, principal.

**Teatro Villamarta** HOY **Lucha contra la muerte roja** Serberbia p'oducción alemana. Otro triunfo rotundo de la Hispania. Tobías que nos lleva presentadas películas verdaderamente notables. La enjundia de su asunto, a todas se abre la estrenada anoche con éxito inmenso. «Lucha contra la muerte roja», es película de honda transcendencia; esta película que muestra en todo un cruel realismo los momentos trágicos que hoy vive la Humanidad, tratándose de sacudir el yugo infame del marxismo. El fuerte patetismo de sus escenas llgó al público de manera impresionante por traer a la imaginación terribles sucesos que sabemos vividos. Al final de la proyección sonaron aplausos en honor al hermoso film hora de la cinematografía alemana, sea capaz de concebir producción de tanta trágica grandeza.

**Concierto** EN LA CORTÉ. Por María Eggerth. La Ufa, demostrando su cordialidad de adhesión a la España nacionalista, continúa enviando a la zona liberada lo mejor y más nuevo de su producción. B'jo el lema "Simpatía por España" lució unas quince o veinte soberbias películas, algunas de las cuales ya hemos admirado y otras pasarán muy brevemente por la primera de las pantallas jerezanas. Ahora, con el estreno de mañana, inicia otra serie que regu'pa bajo el lema evocador "Reconquista", son películas que este mismo año se exhibieron en los principales cines de Berlín. "Concier o en la Corte" aún no se estrenó ni en Sevilla ni en Cádiz y se sabe más si a guna otra capital nos lo vará la delantera en conocer esta maravilla cinematográfica. La Empresa de Villamarta, desvelándose siempre por complacer a su público, no repara en sacrificios para ofrecer lo mejor y lo más nuevo en el mercado del séptimo arte, merece ciertamente el favor de los amantes del cine.

**Concierto** EN LA CORTÉ. Por María Eggerth. La Ufa, demostrando su cordialidad de adhesión a la España nacionalista, continúa enviando a la zona liberada lo mejor y más nuevo de su producción. B'jo el lema "Simpatía por España" lució unas quince o veinte soberbias películas, algunas de las cuales ya hemos admirado y otras pasarán muy brevemente por la primera de las pantallas jerezanas. Ahora, con el estreno de mañana, inicia otra serie que regu'pa bajo el lema evocador "Reconquista", son películas que este mismo año se exhibieron en los principales cines de Berlín. "Concier o en la Corte" aún no se estrenó ni en Sevilla ni en Cádiz y se sabe más si a guna otra capital nos lo vará la delantera en conocer esta maravilla cinematográfica. La Empresa de Villamarta, desvelándose siempre por complacer a su público, no repara en sacrificios para ofrecer lo mejor y lo más nuevo en el mercado del séptimo arte, merece ciertamente el favor de los amantes del cine.

**Oficina** Se arrienda un local en la calle de La Gata, planta baja, amplio y bien acondicionado. Informarán: En esta Administración. **Se arrienda** suerte de tierras en pago Gibalcoán. Treinta aranzadas tierra calma. Razón: Vicente Bastante, Escuela número 19. **Se vende** un piano. Razón: Antona de Dios, 6, principal.

**Oficina** Se arrienda un local en la calle de La Gata, planta baja, amplio y bien acondicionado. Informarán: En esta Administración. **Se arrienda** suerte de tierras en pago Gibalcoán. Treinta aranzadas tierra calma. Razón: Vicente Bastante, Escuela número 19. **Se vende** un piano. Razón: Antona de Dios, 6, principal.

**Oficina** Se arrienda un local en la calle de La Gata, planta baja, amplio y bien acondicionado. Informarán: En esta Administración. **Se arrienda** suerte de tierras en pago Gibalcoán. Treinta aranzadas tierra calma. Razón: Vicente Bastante, Escuela número 19. **Se vende** un piano. Razón: Antona de Dios, 6, principal.

# ANTRACITA

El ANTRACITA es el carbón de mayor duración, tan preferido por su tamaño propio para COCINAS y CALEFACCION

DEPOSITO EXCLUSIVO PARA ESTA CLASE DE COMBUSTIBLE:

## PLAZA DEL CLAVO

TELEFONO 1496.

## ECOS DE "AYER" LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Mañana hace dos años que entregó su alma al Creador nuestro respetable convecino y amigo, don Ceferino Martínez y Montes (q. a. g. h.), dueño del antiguo y acreditado establecimiento «La Parra Vieja».

Fue el finado un trabajador infatigable que supo granjearse el afecto y la estimación de todos los suyos y de cuantos cultivaron su amistad.

Un montón de gran corazón que llegó a querer a Jerez como a la tierra.

El funeral que se celebró hoy a las diez de la mañana en la Iglesia parroquial de San Miguel, la misa de ocho y media en San Francisco y las que se digan también en esta fecha en la Iglesia de Bárceña Mayor (Santander), serán apreciados por el descausado como de su alma.

Con este motivo renovamos nuestro pésame más sentido a sus hijos don Manuel y doña Cándida, hijos políticos doña María Pepa Reyes Balderas y don Rafael J. Bonalde Martínez, nietos y demás familia doliente.

Con su hijo don Cayetano ha regresado de Oviedo nuestro buen amigo don Cayetano de Morales y Ubreva, agente general en Asturias de la importante casa exportadora de vinos «Pedro Domecq y C.ª».

Muy mejorado de sus dolencias

ha abandonado el fecho nuestro querido amigo y compañero de Redacción, don Julián Ramos Catalina y Urpia.

Nos alegramos y deseamos su más pronto y total restablecimiento.

Ha regresado de Sevilla nuestro estimado amigo don José Tocón y Ayala.

Ayer celebró su fiesta onomástica el digno director de esta Sucursal del Banco de España y querido amigo nuestro, don Narciso Abía.

A las muchas felicitaciones que recibió una la nuestra muy expresiva.

En Cádiz han firmado sus esposas la señorita María de las Nieves Laporte Riot y el letrado y secretario de la Junta de Obras del Puerto, don Luis Alvarez Osorio y Basuena.

La boda se celebrará en la próxima semana.

Estuvo ayer en la capital, nuestro apreciable convecino don Víctor Raimundo Palmiro.

### RADIOS 1938

Federico C. Rivollet

REPARAS, 25

### Falange Española Tradicionalista de las JONS

Servicio para el día 30

Guardia de C. A. M. P. S. A.:  
Día: Dos falangistas de cada una de las Escuadras de la 2.ª Falange.  
Noche: 1.ª Escuadra de la 1.ª Falange.

Servicio de Cuartel:  
Jefe: Braulio Chaves Castaño  
Imaginario: Gabriel Mata Moya.  
Día: 1.ª, 2.ª y 3.ª Escuadras de la 2.ª Falange.  
Noche: 3.ª Escuadra de la 1.ª Falange.

Nota.—La 2.ª Escuadra de la 1.ª Falange: Retes.  
¡Saludo a Franco!  
¡Arriba España!  
(Segundo año triserial).  
El capitán jefe de Millares.

Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 44  
Orden del Cuerpo para el día 30 de Octubre de 1937

SERVICIO:  
Oficial de vigilancia: Cepiá don Manuel López Vicente.  
Imaginario: Capitán don Francisco Díaz Navarro

### Se vende

un coche, en impecable uso, para niño.

Darán razón: Marqués de Casa Arizón, 31, príncipi.

### Nueva Fotografía ELECTRICA

Retratos de Calidad

Especialidad en ampliaciones y reproducciones

Durante ocho días, DOS fotos color, 95 céntimos

Apertura: el Sábado 30

ANGEL MAYO, 7.



«¡Qué feliz me siento ahora porque ya no padezco!»

Afortunadamente pasaron a la historia los sufrimientos ocasionados por toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio físico que acompañan a las indisposiciones generales. Ahora las DOLORETAS se encargan de aliviar estas molestias que amargan tanto la vida!

Las DOLORETAS es un medicamento antídoloroso de la casa Bayer. Se distinguen por la suavidad de su acción y por sus efectos a la vez rápidos y seguros.

¡Convéncense Vd. por sí misma!

**Doloretas**

El antídoloroso preferido de la mujer.

### Alemania se asocia a la patriótica labor de "Auxilio Social"

Salamanca.—El Gobierno del Reich ha querido asociarse al entusiasmo que en toda España Nacional ha despertado la labor humanitaria y patriótica de «Auxilio Social» de F. E. T. y de las JONS, otorgando a su directora Mercedes Sanz Bachiller viuda del inolvidable Onésimo Redondo, la condecoración de la Cruz Roja Alemana para damas, al cumplirse el primer aniversario de la creación de «Auxilio Social».

El general Queipo de Llano ha expresado mucho al marqués de Luca de Tena este rasgo, en nombre de la Patria y en el suyo

### El importe del extraordinario de "ABC" le es entregado a Queipo de Llano

Sevilla.—Ayer visitó el general Queipo de Llano el marqués de Luca de Tena para hacerle entrega de 156.539'50 pesetas, importe de la venta del número extraordinario del 18 de Julio último, cantidad que

### El comunizado oficial del Cuartel General del Generalísimo

Salamanca.—El «Boletín Informativo» del Cuartel General del Generalísimo, conteniendo las noticias recibidas hasta las veinte horas del día de la fecha, consigna lo siguiente:

Ejército del Norte: En Asturias continúa sin novedad el reconocimiento y recogida de armas y municiónes.

Se han restablecido completamente los servicios telegráficos y mañana circularán entre Oviedo y Naves los trenes regulares de los ferrocarriles económicos de Asturias.

Ejército del Centro: En el frente de Madrid, en las primeras horas de la noche de ayer, se rechazó energicamente un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, Majuelo y Casa Colorado.

En los demás frentes, sin novedad.

Ejército del Sur: Sin novedades dignas de mención.

Dado en Salamanca a 29 de Octubre de 1937. El Año Triunfal.

De orden de Su Excelencia. El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### La Fiesta de los Caídos en Sevilla

Sevilla.—La lluvia que empezó a caer desde las ocho de la mañana y que no cesó hasta el mediodía, derivó los actos que debían celebrarse al aire libre con motivo de la Fiesta de los Caídos.

La ciudad entera se asoció a aquella, apareciendo en las calles con colgaduras, luciendo en los edificios públicos las banderas de España y de Falange.

En la plaza de España formaron las centurias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, juntamente con las juventudes hitlerianas y las representaciones del fascio italiano.

El general Queipo de Llano ocupó la tribuna con las autoridades y representaciones oficiales, después de revisar las fuerzas.

Hizo uso de la palabra Dionisio Roldán, quien a la mediodía por la lluvia cesó de leer, que a las tres se obligó a las autoridades a suspender el acto, para celebrarlo a las cuatro de la tarde en lugar cerrado.

Efectivamente, a la expresada hora se reunieron aquellas en el Coliseo Español, que se vio abarrotado de público.

En los distintos teatros de la capital, a las que acudieron numerosas concurrencias, se celebraron alfayos.

Dionisio Roldán explicó la importancia y trascendencia del acto que se celebraba.

A continuación hizo uso de la palabra Raimundo Fdez. Cuesta, que dedicó un emocionado discurso a José Antonio Primo de Rivera, al dándole a los primeros tiempos de la actuación de Falange Española para el engrandecimiento de la Patria, encaminado sus trabajos a extermiar de su suelo el marxismo.

Fue aplaudido con grandísimo entusiasmo.

No lo fue menos el jefe del Ejército de Operaciones del Sur de España, general don Gonzalo Queipo

### Ultima hora

Má: de la reunión del Comité Internacional de No Intervención

El representante de la Rusia Soviética se declara abiertamente contrario al plan franco-británico.

Londres.—La reunión del Comité Internacional de No Intervención, comenzó a las 16 horas, terminando a las 20'30.

Presidió Lord Plymouth.

Los distintos delegados que asistieron aprobaron el proyecto de resolución elaborado por Inglaterra, en el que se sostiene la parte substancial de la propuesta presentada por Italia.

El delegado de la Rusia Soviética, se reservó su voto.

Surgió entonces una discusión, tan viva como larga y se acordó al fin aplazar la reunión hasta el martes de la semana venidera.

Posteriormente se ha sabido que el representante de Malhya en la expedición de control, era un agente inglés en absoluto a prestar su conformidad al plan franco inglés.

En su vista, en lo sucesivo los soviets rusos no tomarán ninguna responsabilidad para con la política de No Intervención.

El embajador de Alemania Ribbentrop, al tratar de la posición en que se había colocado Rusia, rechazando en absoluto el plan británico, la censuró.

Dijo que el reconocimiento de los derechos de beligerancia y el restablecimiento del control, eran cuestiones de suma importancia que se debían tener muy en cuenta.

### Valentín Gavala Calderón

MEDICO

Medicina General y Enfermedades de la Infancia

RAYOS X - RAYOS ULTRAVIOLETAS

DIATERMIA

Consulta diaria a las 2

Ramón de Cala, 2.

Teléfono núm. 1070

### Salón Madrid

Poluquería de Señoras

## SOLRIZA

Caballeros, 17 — Teléfono 2271

JEREZ

### OMNIA

S. A. E.

Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía

RAMOS EN QUE OPERA

Accidentes de automóviles: Póliza Combinada y Responsabilidad Civil

Accidentes: Individual, Incendios y Robo

Agente: MANUEL GONZALEZ DE LA PEÑA

Oficinas: Ingeniero González Quijano 39. (Francos n.º 39). Teléfono n.º 1745

Sucesos locales

Juanito, pesado eres... Juanito, Juanito Pérez

Los guardias municipales de la Sección Rural Diego Garrido y Pedro Sánchez dan conocimiento a sus jefes, que en la finca denominada "Rancho de la Merced" está efectuando una corta de olivos, Juan Pérez, que habita en calle Honorario número 5.

Al ser sorprendido llevaba corta dos veintinueve de los referidos árboles, que se encontraban sin fruto por hallarse quemados del año próximo pasado.

Juan ha contravenido con esta operación la Real Orden de 4 de Marzo de 1925

Fué una bestia de Benito Panadero que reside en la finca "Candelero"

El guardia municipal Antonio Hieiro comunica a sus jefes, que una caballería mayor propiedad de Benito Panadero Sánchez, que tiene su domicilio en la finca denominada "Candelero", situada en el pago de "Las Tablas", había causado daños en uno de los arbolitos que existen en la calle General Franco, frente a la casa número 19 de la misma.

Seas Facundo e seas Gregorio... ese no era un malgatorio

Facundo Bernal Bueno, que tiene su residencia en calle Conza número 2, confundió un quisco que existe en la plaza de Santiago, con un malgatorio.

Pero le sorprendió el guardia urbano Domingo Gago, quien le hizo saber que contravenía lo dispuesto en el artículo 20 de las Ordenanzas municipales

Reclamados La Guardia Municipal detuvo a Juan García Mijena y José Bardel León, vecinos de la Ronda de Mujeres y de las Tierras del Maestro Fuentes, que estaban reclamados por la autoridad judicial.

También han sido detenidos Rafael Núñez García y Julio Baeza Cardoso, vecinos de San Juan de Dios, 3 y Ponce, 25, respectivamente.

Accidentes del trabajo Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez: Antonio García Sánchez, 31 años, Colonia de Caullas: contusión en la región sacro coxálea y erosiones en el codo izquierdo; leve. Patrono: don Diego Díez. Juan Sánchez Cede, 17, Tierras del Maestro Fuentes: contusiones y erosiones en el brazo izquierdo; leve.

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdesplino y Hermano AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ Calle Real Juan Grande, 6

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

DOMICILIO SOCIAL: MADRID - ALCALA, 14 CAPITAL: Ptas. 100.000.000. RESERVAS: 70.592.954.34

400 Sucursales en España y Marruecos: Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes: CUENTAS CORRIENTES: a la vista, 1 y 1/4 por ciento. IMPOSICIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; a seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100. CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100.

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P. PRIMO DE RIVERA, 1

Marqués del Mérito Vinos y Coñacs Jerez

Se confirma la cesión de submarinos por el Gobierno del Frente Popular francés al rojo de Valencia

San Juan de Luz.—Se confirma la noticia de que el Gobierno francés había cedido al Gobierno de Valencia seis submarinos del tipo "Roq"

Homenaje del pueblo italiano a su Soberano

Roma.—El día 8 de Noviembre será conmemorado solemnemente en toda Italia el vigésimo aniversario de la Reunión de Peschiera.

Un año antes de la batalla que desizo definitivamente el Imperio austro húngaro y la resistencia de los Imperios Centrales, el Ejército italiano, fué obligado a retirarse a la llanura Veneta.

El día 8 de Noviembre de 1917 se reunieron en Paschiera, el Rey Victorio Manuel III, Lloyd George, Smuts, Paulev y Franklin Boullou a fin de examinar la situación de la guerra.

El Estado Mayor italiano propuso la retirada del frente a la línea del Piave, en tanto que los Estados mayores aliados mantenían el criterio de que las tropas debían continuar su retirada hasta el Po.

Radio - Jerez

Programa para hoy: sábado Emisión de 14'30 a 18

Retransmisión desde Radio Nacional de Salamanca

Voces de España, pasodoble; Por no llorar, vals; Yo no tengo quien me quiera son cubano; No me cortes las alas, tangó; Te he de escribir una carta, tonada; Matando zamba portuguesa; A la orilla del río, caserío; Preludio azul, blues; Bajo los techos de Madrid, vals; El diablo en el poder, (En mil au en ella); Dúo de los flamencos; El cantar del arriero, fragmentos; Benamar (País de sol); La gran vía, treg

que se hallan en el puerto de Brest para sufrir ciertas modificaciones.

El general Foch, con impetuosa, expuso la opinión de que los italianos debían retirarse sobre Milán, «et cetera».

Lloyd George—como escribió después en sus "memorias de guerra"—quedó impresionado por la tranquilidad de oír al rey de Italia.

No obstante el pesimismo general, el soberano examinó serenamente la situación, insistiendo en la seguridad de que el Ejército italiano operaría una resistencia victoriosa en la línea del Piave.

El decidido poder del rey en aquel momento permitió después al Ejército italiano el pasar, de la línea de resistencia del Grappa y del Piave al v. l. o. s. t. a. q. del 4 de Noviembre de 1918.

Emisión de 22 a 24 Retransmisión de la charla del excelentísimo señor general don Gonzalo Quijeto de Llano; Por aletear, pasodoble; El pibe chacarita, tangó; Para que stude, son cubano; No me lloras madre, vals; El cantar eterno, tonada; Nadou sou baf, canción portuguesa; Qué me mucho, canción; Camino del cielo en mila, fox; Madre alegría, fragmento; El niño de las monjas, pasodoble; A las 23'15, retransmisión desde Salamanca

RELIGIOSAS a y e r . . .

Santo del día.—San Claudio y opo mrs.

Santo de mañana.— Domingo XXIV después de Pentecostés.— Fiesta de Cristo Rey. San Quilán. Jubileo Circular.— Hoy: En San Mateo.

Mañana.— En Santo Domingo EN EL CARMEN

Solemne novena que en sufragio de las Almas del Purgatorio celebran los RR. PP. Carmelitas, en el presente año de 1937

Dará principio el día 2 de Noviembre, a las seis de la tarde, con este orden: Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, Sermón, Respaso y Lamentos. Todos los días, la misa de la novena será a las nueve.

Los sermones estarán a cargo de los RR. Padres de esta Comunidad.

Mes de Asimas.— Todas las noches de Noviembre, a la hora indicada, se hará el ejercicio del Mes de Asimas, te misándose con solemnidad.

EN LAS ANGIUSTIAS

Solemne novena de Asimas que la Antigua y Venerable Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias celebrará en su iglesia capilla, desde el principio del día 2 de Noviembre.

Orden de los Ejercicios.— Por la mañana, a las diez misa cantada; a excepción del domingo día 7, que será a las once y media, según costumbre.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, Letanias, oración del momento orador sagrado señor don Juan Torres Silva, beato de esta I. l. Colegio y capellán de la Hermandad de los Pobres, terminándose este culto con solemne responso.

El día 2. Comemoración de los Fieles Difuntos, habrá misa rezada a las nueve y nueve y media. A las diez, misa cantada y procesión de Asimas.

El día 10, último de la novena, por la noche, solemne procesión de Asimas.

EN SANTO DOMINGO

Hoy Sábado, 30 de Octubre, celebras cultos mensuales la Cofradía de la Santa Niña Inelda.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión y cánticos.

Por la tarde se hará el ejercicio al mismo tiempo que los que se celebran en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

EN LAS ESCLAVAS

Solemnes cultos que se celebrarán en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús el día 31 del corriente, festividad de Cristo Rey.

A las nueve misa cantada y Comunión general de las señoras de la Voz al Santísimo.

A las cinco y media de la tarde Santo Rosario, acto de consagración y sermón por el R. P. Francisco Vidal, de la Compañía de Jesús, bendición solemne y reserva.

EN SAN IGNACIO

Solemne triduo que en honor de Cristo Rey celebran las Congregaciones del apostolado de la Oración y Guardia de Honor, los días 29, 30 y 31 de Octubre.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne y Comunión general.

Por la tarde, a las seis y treinta, Exposición de S. D. M., estación, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, sermón que predicará el Reverendo P. Agustín Palacios, S. J., terminando con la bendición y Reserva.

Día 31 de Octubre, Domingo, festividad de Jesucristo Rey.

Por la mañana, a las nueve, misa solemne y Comunión general de todas las asociaciones piadosas establecidas en esta Iglesia. Quedará expuesto S. D. M., estableciéndose turnos de vela.

Por la tarde, a las seis y treinta,

Hace cincuenta años

El banderillero "Regaterín" se enfrentó lastimado del brazo izquierdo a consecuencia de una caída que sufrió en Lisboa.

El bravo picador de toros "Agujetas" continuaba algo mejor de la cornada que le infligió el tercer buey de la corrida del Domingo último.

Declara de París:

"Parece que la solución, por tanto tiempo buscada, de aplicar el vapor como fuerza motriz a los velocípedos, se ha encontrado. Los señores Roger de Mantras y Heritier, han hecho construir uno en París, que reúne todas las condiciones apetecibles.

La caldera está en la parte anterior del asiento, y es la sola parte visible del mecanismo.

Es alimentada por petróleo, del que lleva una provisión de diez litros, que basta para diez horas de marcha.

El vapor puede hacerse que sirva para calcular el agua del depósito, evitando de este modo el ruido de su escape.

Todos los órganos para la dirección, alimentación de la caldera, purga de cilindros, cambio de marcha y frenos, están al alcance de la mano y se puede caminar con una velocidad de diez y seis a diez y ocho kilómetros por hora.

La caldera es inexplorativa.

Hace veinticinco años

Bajo la presidencia del director don Nicolás Soro y con asistencia del claustro de profesores tuvo lugar en la Escuela de Artes y Oficios el reparto de Diputadas y cantidades en metálico concedidas por Ministerio de Instrucción Pública y Bellas

Artes para premiar la aplicación y buen comportamiento de los alumnos que se hicieron acreedores a esta recompensa en el curso de 1911 a 1912.

Los alumnos premiados fueron don Juan Gallegos y García, don José Hierro y María, don Rafael Cuenca Muñoz, don Manuel Rubio Ferrer, don José Sánchez Barrios, don Francisco Jiménez Pina, don José Oge y Vergel, don Fernando Capote Márquez, don José Martínez Fernández, don Alfonso Romero Torrejón, don José del Castillo Lamela, don José Romero Torrejón y don Juan Franco López-Cepero.

También fueron premiados los jóvenes don Manuel Regife y Franco, don Leandro Perdomo y Brito, don Joaquín Pérez Sires, don Joaquín Cañete Sánchez, don Nicolás Cotroero B. l. o. s. y don José Orge Verge, todos ellos de las enseñanzas de Agricultura y Comercio que costaba el Excelentísimo Ayuntamiento.

En la policlínica de la Cruz Roja instalada en la antigua casa Pané tuvo lugar con asistencia de las autoridades, el reparto a las familias de los soldados jerezanos de la suma de 5.18) pesetas mitad de la suma líquida que se obtuvo del festival turístico celebrado en esta plaza de toros el día 3 del mes de Marzo.

Cebrose antes una misa que ofició monseñor Sánchez Romate, asistido de los prebiteros don Juan García C. l. o. y don Simón Jiménez.

En Cádiz recibió cristiana sepultura el cadáver del prebitero don Francisco del Junco y García, sacrista mayor que fué de la parroquia de San Lorenzo, de la capital durante muchos años.

Reparaciones Maquinas Escribir

Compro máquinas usadas. José Romero. Feria, 15. SEVILLA

PRODUCTOS "LUQUE" ENOLOGICOS

Metabisulfito de Potasa = Taninos = Solución Sulfurosa

Titulada = Clarificantes = Eter Enántico Español.

Extractos Brandy = Extracto Quina.

Extractos Ron, Ponche, Anís, etc.

GENERAL SANCHEZ MIRA, 14. TELEFONO 1736

Gran Restaurant de Manuel Espinosa

INSTALADO EN EL MEJOR SITIO DE JEREZ

Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521

Cubiertos a la carta y carrientes

Los jueves y domingos, MENUDO A LA ARDALUZA

SERVICIOS ESMERADOS Y ECONOMICOS

PRUBAD Y OS CONVENOERÉIS Rigen los precios anteriores

PIDA UN DOMECCO

Gran Salón de Peluquería para Señoras JULIAN Y CRESCENCIA

Casa Palacio Fabrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

PRECIO EN JER... Un mes... Un año adelan... Año II San Pablo, 5... Corre el año de... la cristianidad celebra... naciones a las alturas... mente a los pies del... lebre, para asistir... Santo, en el cual el... de su alto solio, s... Año ciertamente... gracias para los ver... mientos de proclama... En la solemne c... de la Real Academia de San... blarcuras del celajo... spirales de inselso... de la Real Academia de Nu... como servia be... tierra fértil del calor... género humano a Cr... teate clamor por mil... No podía pasar... to y gento eiocuen... de los flees. Ha... corrido, por la catol... se ofrece lo que ta... esta que hoy celeb... Una ovación na... en el Universo... realidad una anhelo... sacro era el broch... potológicos de todos... Qué significa el... realidad impertur... la sociedad y en... la Corazón en la in... ores, siendo el con... conquista para hace... mbres; modelo áca... dades, pretendiend... mutables. Al presdir Jeau... el Padre Nastro... en la calle, en los se... nos el tu Re no, a... Rey etc. mo por el cu... tura de España. En... gran figura del Sagr... tudes; lecciones de m... nueren con el nomb... Al llegar este el... lido pedirá la piz... nes frases de Pio X... bellas palabras «Pa... transformará, ya que... de Dios. Caridad, ba... otra fundamental m... será la diadema real... tian sobre todos lo... Los españoles de... de Cristo Rey la roj... culpas a la Nación... el Cerro de los Ang... creyente. 31 Octubre 1 A... DE Cruz Nueva relación d... dodos de la zona no... Cruz Roja Internat... interesados pueden... os de seis a ocho... esta Ambulancia. Pl... católicos n° 18, los... (13.ª Rel... Fernando Larrey... María Navarro, L... Jesús Rodríguez... del Sol, 2, (panader... Juliá Vira Mart... Hacienda. Manuel Roselós, Hotel Los Cisnes. Antonio Arca, C... Angel Palacios M... Agraria. Eugenio López G... de San Agustín. Julián Vara Mart... Hacienda. Antonio C. stilla... San Miguel, 5. Adolfo Rodríguez... ro Ayuntamiento... Guadamaro Brava... Real Herrero, 36 Facundo Sánchez... CEA, Hotel «Los... Encarnación Rod... Juan Gavalá, 22 José Alonso Cruz... Luisa Martín E... randa, 19. Cecilio Panigua... Pedro Riquelme, 5.